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Herausfordernde Aufgaben zu Zusammenhang zwischen ggT
und kgV, S 32

1. Bestimme das kgV bzw. den ggT und ordne diesen die Buchstaben der rechts
stehenden Tabelle zu! Wie lautet das Lésungswort?

1) kgV (3,7) = oo 2) kgV (5,12) = oo s A
3) kgV (9,12) = coor. 4) kgV (2,9) = oo 8 | E
16 | H
5)ggT (24,36) = ..ccccceeeen 6) ggT (27,90) = ..o 36| 1
50| L
7) ggT (16,48) = oo 8) kgV (10,25) = rore..

) agT ( ) ) kgV ( ) 18 M
9) ggT (16,24) = oo 10) kgV (3,5) = oo 15 | N
g _ 21| P
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2. Kreuze die Aussagen an, bei denen das ggT bzw. das kgV richtig sind! Stelle die
anderen richtig!

OA ggT (92, 189) =1
0B ggT (42, 144) =4
c ggT (28,49)=7

OD | kgV (92, 189) = 17 386
OE kgV (42, 144) = 1 008
OF kgV (28, 49) = 196

3. Gib den ggT und das kgV von 96, 144, 240 an!

4. In einem Kubel befinden sich 16 Liter Wasser, in einem anderen Kibel 12 Liter
Wasser.
Das Wasser der beiden Kiibel soll in lauter gleich gro3e Messgefalie umgeflillt
werden.
Es stehen GefalRe zu 1, 2, 3, 4 und 5 Liter zur Verfugung.
a. Welche Gefalle kommen in Frage?
b. Bei welchen Gefallen bendtigt man fur das Umfillen mdglichst wenige?
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5. Setze den richtigen Begriff ein!
a. Der gemeinsame ist die

grofite naturliche Zahl, die in den gegebenen Zahlen enthalten ist.

b. Das gemeinsame ist die

kleinste Zahl, in der die gegebenen Zahlen enthalten sind.

c. Naturliche Zahlen, die nur als gemeinsamen

haben, nennt man

d. Das kgV relativ primer Zahlen ist ihr

| kleinste | |grfr':-l3te| | Teiler ‘ | Produkt | | Vielfache ‘ |die Zahl 1 ‘ | Teiler ‘

‘ teilerfremd (relativ prim) ‘

6. Ermittle ggT und kgV der gegebenen Zahlen!
a. 12,15,18, 30
1) goT=_ 2) kgV =

b. 28, 36, 40, 48
1) ggT=___ 2) kgV =

7. Die Vorderrader einer Zugmaschine haben 2,5 m Umfang, die Hinterrader 3,5 m.
Wie weit fahrt die Maschine, bis alle Rader gleichzeitig eine ganze Anzahl von
Umdrehungen durchgeflihrt haben? Rechne in dm!

wegsL L
09¢ = ABY (2 €=166() 8% ‘Ot ‘9¢ ‘8z 'q
0v0S = ABY (2 ¥ =166(1 oc'sL'st‘zhbe 9

PINPOId 4yt ISt us|yez Jowd Aes ABY seq P

(wud Anejas) pwalpa|ia) uew Juuau ‘uagey I19)1I9] uswesuldwab sje T [JeZ aIp Jnu aIp ‘usjyez aydinieN
‘puUIS Ud)EYIUS UBJYEZ UBUagabab aip Jap ul ‘|yez alsuiapy alp 1sI SYdejaIA swesulewab 31suRP seq

‘JSI usjjeyiua us|yez uauagabab uap ul aip ‘|yez aydinieu a1yolb aip is1 1BJI8] swesulawab 315016 Jag

© S8 O

'S
gele |y 'q I8N pypung L nzegelen e
ot L =(0v2 ‘L ‘96) ABY '8y = (0vZ ‘v¥L ‘96) 166 '¢
430V ¢
NITHVZWIHd HomsBunsg  °|
uabunso

[R Arbeitsblatt Plus
tjbmus

© Osterreichischer Bundesverlag Schulbuch GmbH & Co. KG, Wien 2024. | www.oebv.at | Das ist Mathematik SB + E-Book+ 2 | ISBN: 978-3-209-12272-8
Alle Rechte vorbehalten. Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfaltigung fiir den eigenen Unterrichtsgebrauch gestattet. Die Kopiergebiihren sind abgegolten. 2
Fur Veranderungen durch Dritte bernimmt der Verlag keine Verantwortung.



	Herausfordernde Aufgaben zu Zusammenhang zwischen ggT und kgV, S 32
	Lösungen

